



Franqueo concertado

Año XXXIV. Número 10.224

Viernes 7 de agosto de 1931

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, número 4.

Teléfono, 24

Apartado, 35

Impopular y afrentoso

Por fin habrán exclamado muchos celosísimos vanguardistas del actual régimen y estado de cosas, al conocer el acuerdo de nuestra digna Corporación municipal cambiando nombres de numerosas calles de la capital. Nosotros creemos que el asunto, con ser de interés para el vecindario, tiene, si cabe, más importancia por lo que en él puede reflejar cada uno de los regidores su manera de sentir, de pensar o de discutir.

El Sr. Melero al defender ayer con frase emocionada, en la que se advertían vibraciones de pasión mal contenida, la proposición que dió origen al acuerdo, supo darnos a entender todo lo que la política lleva hoy en sí de vindictivo contra los que retrasaron el advenimiento de la actual; y así al preguntiar un poco desentonado «¿Es que queremos conservar los nombres que dió la dictadura?» expuso de una vez y con pocas palabras la suprema y convincente razón de su propuesta.

Otro concejal, el Sr. Meneses, hizo notar a la Corporación, en una fina percepción político-histórica, que los Reyes Católicos, cuyo es el nombre de otra calle, solo proporcionaron perjuicios a España porque expulsaron de ella a los judíos y a los moros (¿a todos?) Otro avisado edil calculó rápidamente los perjuicios que se irrogaban a la economía de la población con el cambio de nombres, asegurando que no pasaban de ocho pesetas. Y así sucesivamente fueron casi todos exponiendo sus razones hasta completar la nueva lista de rótulos, dando a la carretera de la Estación el nombre de Avenida del 14 de Abril.

No importó que a la proposición se hubieran unido protestas fundamentadas a conciencia, aportando datos no solo históricos sino de sentimiento popular inequívoco, porque la Corporación no se dignó tenerlas en cuenta ni profundizar en su examen, rebatiendo uno solo de los argumentos que allí se exponían. El intento era decidido y no reconocía obstáculos de ninguna índole. Tan sólo un nombre encontró cierto respeto ante la defensa ecuaníme e imparcial de los señores Caro y San Román: el del Marqués de Canales de Chozas, pues si bien se suprimió el título se respetó al titular D. Bernardino Melgar, aunque nuevamente ante él ratificara el Sr. Melero su inquebrantable criterio recordando la presidencia de la Unión Patriótica desempeñada por aquél. No cabe duda que, como dijo el Sr. San Román, en algunos ánimos pesa más la pasión política que los beneficios recibidos, aun cuando se hable o pretenda hablarse en nombre del pueblo que los recibe.

Pero lo verdaderamente absurdo e impopular del acuerdo tomado ayer por el Concejo es lo que se refiere al cambio de nombre de la plaza de Santa Teresa, indigno sencillamente de un pueblo que debe quizá su principal renombre, y sin duda alguna su mayor gloria, al hecho enviable de ser la cuna de una figura de mundial relieve, aun cuando se quiera prescindir de la excelstitud de su santidad. Se comprende que la obcecación política oscurezca ciertas inteligencias hasta el punto de impulsar la acción en desacuerdo con los propios intereses, pero lo verdaderamente incomprensible es que llegue a endurecer los corazones hasta el extremo de hacerlos insensibles al mas humano de los agradecimientos. Porque si es verdad que el pueblo de Avila ha obtenido beneficios inagotables de D. Bernardino Melgar, y lo reconoce así el Ayuntamiento y respeta por eso el nombre de una calle, ¿cómo puede olvidar, el inmenso favor práctico—mas práctico que el otro!—que debe a la inmortel Teresa de Jesús, arrancando su nombre a una plaza que preside su effigie, fiel representación del espíritu de la ciudad y de todos los abultados, que funden su mayor orgullo en un paisaje tan excelso, y hasta lo aprovechan para titular sus industrias, sus comercios y sus productos? ¿Cree quizás el Ayuntamiento de Avila que a la mayoría de los vecinos les será mas grato, por muy republicanos que sean, hablar de la plaza de la República que de la de Santa Teresa? ¿Juzga por ventura que es posible a un pueblo perstergar a las ideas políticas, la memoria de sus mas exalarecidos hijos, sin envilecerse ante propios y extraños? ¿Opina tal vez que ha logrado con ello algún mérito que pueda aplaudirle alguien que disfrute de un mediano sentido moral?

Por fortuna el Ayuntamiento, en esta ocasión, no es el pueblo, sino la política, como quedó bien patente en la elección (I) de los concejales que lo componen, y no podrá jamás atribuirse al pueblo de Avila, de caballeros y de leales, la afrenta inferida a su hija predilecta. Por otra parte también dijo el insigne Sr. Melero en la sesión de ayer que no conviene dar el nombre de *personas vivas* a las calles, porque luego pueden venir otros que las cambien ¿Qué ocurrirá cuando el nombre nazca ya con la frialdad del muerto en el sentimiento popular?

Se ve claramente que los hombres del actual régimen quieren dar carácter como de imperativo categórico a la vengativa arbitrariedad y para ello no se paran en barras hasta dejar satisfechos sus anhelos de revancha, aunque sea hirviendo las fibras mas sensibles del alma popular. Desde el más alto poder al último concejo de capitalidad se viene incesantemente mortificando un día y otro día los sentimientos tradicionales del país. Y el malestar cunde, y la paz social es un mito y la hacienda se bambolea y cada día es mayor el número de los enemigos del régimen, como asegura el señor presidente del Gobierno provisional.

Pero todo esto vale bien poco en el espíritu patriótico de los hombres del régimen republicano. Ante todo el desquite sectario. Y cuando está en crisis lastimosa el orden, la autoridad, la economía, el patrio prestigio, y la misma integridad nacional se hace fuego cerrado contra la conciencia religiosa del país desde los ministerios y desde los concejos provincianos dando la sensación de que la tan cacareada libertad y el respeto liberal son palabras huecas, vacías por completo de sentido práctico.

Todo esto será muy republicano, pero es torpe y peligrosamente provocativo; y lo menos malo que inmediatamente puede lograr es ensenchar cada vez más el círculo donde van refugiándose los descontentos comprensivos, los verdaderos patriotas y, en general, todos los enemigos de antes y de ahora de la autocracia disfrazada que con tanto desinterés como acierto rigie hoy los destinos de España. Y puede ocurrir que no sean desaprovedadas las excelentes lecciones de tan discretos gobernantes.

TEMAS DEL DIA

Labor destructora

Llega a ser inquietante la situación financiera y económica del país. La libra esterlina que ha pasado en Londres del entero 56 se ha cotizado ayer en España a 56'50. La desvalorización de nuestro signo monetario traerá consigo graves consecuencias que se reflejarán en un aumento de precios y en un reajuste de sueldos y salarios. Si a estos mismos la serie de conflictos sociales, la falta de confianza pública, el desasosiego del mundo agrario por la pretendida reforma y la crisis industrial que se observa en el país y otras muchas cosas de todos conocidas, es evidente que el Gobierno no puede cruzarse de brazos y continuar su labor revolucionaria, sino que es necesario comience a gobernar en sentido constructivo dando a todos los ciudadanos sensación de orden, autoridad y sobre todo de confianza.

Lamentando la situación actual nuestro colega «La Epoca» dice entre otras cosas lo siguiente:

«Languidece el Gobierno, que cuando actúa lo hace de Comilé revolucionario más que de Gobierno, y va y viene a compás de los acontecimientos, claudicando en Sevilla, para que la mediática una Comisión parlamentaria; en Cataluña para no disgustar a Macá, y en el Norte para no exacerbar a los elementos de la derecha. Languidecen las Constituyentes que se eligieron para hacer una Constitución y la Constitución no aparece. Se demoran partidos como el de la Derecha republicana que no encuentran ni nombre. Callan las altas autoridades parlamentarias hasta el extremo de que en los escaños sólo se hayan registrado dos intervenciones completamente afritunadas; la del señor Gil Robles y la de don José Ortega y Gasset. Y, en tanto, aumenta el paro forzoso; se atemoriza al capital, por lo cual huye o se esconde, y el paro crece; se provocan más y más conflictos sociales que desangran el cuerpo nacional».

Ante la situación descrita anteriormente puede el Gobierno permanecer impasible y procurando salir de momento del apuro soslayando la resolución de los graves problemas planteados?

Es necesario y urgente que cese la política destructora y que el Gobierno se decida a reconstruir la economía nacional dando seguridad al capital, intensificando el trabajo y la producción e impulsando el desarrollo de las industrias.

Si no se hace así—dice «La Epoca»—contemplaremos cada día más ruinas.

El paro y las obras públicas

De diversas maneras se pretende resolver en España el pavoroso problema del paro forzoso que ha llegado a constituir una honda preocupación y que se presentará agudizado al término de las faenas del actual año agrícola. Hay quien piensa en la creación del subsidio para aliviar la situación de los sin trabajo, otros pretenden solucionar lo con reformas agrarias que satisfagan a los obreros del campo. La inmensa mayoría coincide en apreciar la necesidad de dar impulso a las obras públicas, creadoras de riqueza y reproductivas para el Erario público, con lo que a más de resolver el problema del paro forzoso, se daría impulso a la economía nacional, aumentándose las fuentes de producción y acelerando un paso el ritmo industrial, hoy en completa efonía.

La intensidad del paro actual es debido sin duda ninguna a la paralización de las obras públicas decretada por el Gobierno con un espíritu de laudable economía, pero

Información del Parlamento

La sesión de ayer. El Sr. Calvo Sotelo pregunta si puede ocupar su escaño

MADRID.—A las cinco y media se abre la sesión con escasa concurrencia de diputados.

Se trató ampliamente de la política electoral gallega, interviniendo D. Eduardo Ortega y Gasset que fué objeto de diversas interrupciones que por su descortesía le obligaron a solicitar amparo de la Presidencia. Contestó a su interpelación el ministro de Marina.

LECTURA DE PROYECTOS

El ministro de Justicia sube a la tribuna y lee el proyecto para dar fuerza de ley a los decretos de su departamento correspondiente al período provisional.

Lo mismo hacen los ministros de Fomento y Comunicaciones.

INTERPELACION SOBRE LA TASA DEL TRIGO

El Sr. Lamamié de Clairac se queja de que la Agricultura haya sido siempre desatendida en España, y aunque reconoce que los servicios técnicos están bien dirigidos por los ingenieros agrónomos, es

ACOTACIONES

Un periódico publica una curiosa estadística de la relación oficial de votos obtenidos por los candidatos comunistas en España que es la siguiente:

En Albacete, 135 votos; Almería, 155; Alicante, 1.032; B.learos, 577; Barcelona, (capital) 46.795; (provincia) 56.192; Cádiz, 5.751; Córdoba, (capital) 484; en la provincia, 43.119; La Coruña, 2.513; Gerona, 2.520; Granada, (capital) 1.355; en la provincia, 537; Jaén, 8.558; Lérida, 5.869; Madrid, 15 mil 122; Málaga, 5.979; en la provincia, 6.329; Orense, 14; Oviedo, 48.694; Palencia, 188; Pontevedra, 533; Guipúzcoa, 1.301; Santander, 5.749; Sevilla, (capital) 17.851; en la provincia, 14.425; Las Palmas, 619; Tarragona, 3.680; Toledo, 6.199; Zaragoza, 3.845; Vizcaya, 13.104 votos.

En resumen: cerca de 300.000 votos. Y todavía hay quien habla del «fantasma comunista».

Sería también curioso la estadística de sindicalistas y anarquistas para deducir consecuencias.

equivocado, como los hechos están demostrando. Se prescinde de los aumentos de riqueza que esas obras (ferrocarriles, carreteras, servicios hidráulicos, etc.) representan; se prescinde de futuros ingresos, se quebrantan industrias establecidas, se disminuye el comercio, se trastorna la vida del trabajo y con la baja de la peseta serán menos apreciables las economías apetecidas. El remedio inmediato al paro consistiría en reanudar las obras comenzadas y en proyecto de evidente utilidad y necesidad y verdaderamente reproductivas.

Y ahora ante la gravedad del problema, se ha redactado un plan que pudiéramos llamar «provisional» y se van a hacer obras públicas para aliviar la situación del paro agrícola solamente. Son 350 millones lo que importa ese proyecto de los que se invertirán 95 en el presente año.

Este plan de obras es poco extenso. Se deja a un lado la crisis industrial propiamente dicha para fijarse solamente en el del campo. Y el problema permanecerá en pie, con evidente perjuicio para el Estado y para la economía nacional.

Información general

Piden un cambio de Gobierno

MADRID. El jefe de la minoría radical socialista Sr. Baeza Medina ha dicho que las responsabilidades deben ser exigidas por el Parlamento en funciones de tribunal popular. Dice también que el Gobierno provisional debe ser sustituido por otro de izquierdas sin caudillaje.

Se suprimirá la enseñanza religiosa

—El ministro de Instrucción ha dicho que la creación de Escuelas plantea un árduo problema para reclutar maestros y preparar locales. Sobre la enseñanza religiosa en las escuelas ha dicho que por ahora será libre pero que como esto traerá dificultades está decidido a suprimirla.

Romanes, muy pesimista

—El conde de Romanones se ha mostrado muy pesimista sobre la situación económica de España.

Dice que debe nombrarse un Gobierno de capacidades seleccionadas para resolver el grave problema económico.

El comunismo libertario

—Se reciben noticias de la Asamblea de la Confederación Nacional del Trabajo celebrada en Barcelona.

Se combatió enérgicamente a Pestaña por sus complacencias con los políticos de la Ezquerra.

Los oradores renegaron de los compromisos contraídos con Mézida.

En las bases presentadas por el Sindicato para resolver el conflicto del arte textil, dicen textualmente que están dispuestos a sustituir este estado de cosas por un comunismo libertario.

D. Spué de un mitin comunista se produce un grave conflicto en la calle

—Ayer se celebró en el teatro de Maravillas un mitin de propaganda comunista en el que pronunciaron violentos discursos contra la República y contra el Gobierno los señores Falcón, Ballejos, Casanellas, Bonliure y Balbontín.

Al terminar el mitin y llegar a la glorieta de Bilbao varios grupos entraron en la Internacional.

Entonces de dos automóviles partieron dos disparos de pistola. Ante la actitud hostil que habían adoptado los manifestantes, los guardias con sable en mano intentaron disolver los grupos.

A consecuencia de estos alborotos resultó un manifestante gravemente herido.

Un joyero timado

MURCIA.—En una joyería situada en la calle de Platerías, puestró un individuo bien vestido que pidió le enseñasen algunas joyas con las que quería obsequiar a su esposa.

El joyero acompañó al desconocido hasta el hotel en donde se hospedaba.

Una vez en su habitación se despojó de la americana y rogando al joyero le esperase unos momentos pasó a una habitación próxima en donde aseguró se hallaba su esposa.

Esperó el joyero inútilmente durante una hora, y cansado ya, empujó la puerta encontrándose con que no había nadie en ella.

Las pesquisas que se han hecho para detener al estafador han sido infructuosas.

Estaban valoradas las joyas en unas 10.000 pesetas.

C. Martín

Modos facciosos

No le va el género epistolar al Sr. Alcalá Zamora, aunque fuera más exacto decir que contra la razón y la justicia fracasan todas las literaturas. Días atrás y contestando a otra del Sr. Ossorio y Gallardo, escrita para protestar contra las ilegalidades gubernativas el señor Alcalá Zamora hilvanó una carta con unos cuantos párrafos de los que rezumaba la más lamentable cursilería y de los que, antes que justificada, ni explicada la conducta del Gobierno, quedaba más en evidencia su arbitrariedad. Más le hubiera valido a D. Niceto dejar quieta la pluma y aguardar ocasión propicia en que pudiera soltar a su entrañable amigo y generoso auxiliar de la República, unos períodos oratorios que le deslumbraran, si es que D. Angel es materia apta para semejantes deslumbramientos. Menos fortuna, si cabe, le acompañó al Sr. Alcalá Zamora en su intento de contestar a la carta que Su Eminencia el Cardenal Primado hubo de dirigirle en nombre de todos los Metropolitanos en reclamación de los agravios que se habían inferido o que había el propósito declarado de inferir a la Religión y a los sagrados derechos de la Iglesia. La respuesta del Sr. Alcalá Zamora a tan sereno y razonado escrito fué desdichadísima, obligando al doctor Segura a que en nueva carta, no menos serena y razonada que la precedente, recuerde al jefe del Gobierno cosas elementales que éste no ha debido olvidar y de las cuales un hombre de leyes no puede nunca prescindir. El Sr. Alcalá Zamora sabe muy bien que los pactos y tratados internacionales no pueden modificarse unilateralmente y que, por lo tanto no se modifican sin previa negociación de las partes contratantes. El Gobierno republicano ha olvidado esto que es tan elemental y en materia concordada, ley de la Nación, ha incurrido en las más graves violaciones del derecho vigente. ¿Se puede sostener la licitud de esta conducta? ¿La sostendría el Sr. Alcalá Zamora si la otra parte, que hubiese contratado o pactado con España se llamase Francia, Inglaterra, Alemania o Italia? Y de cuándo acá ha de ser privativo del Gobierno republicano hacer lo que mejor le parezca cuando la otra alta parte es el Soberano Pontífice? ¿O es que el derecho varía según dispongan o no de Ejército y de Escuadras para hacerlo valer los contratantes? Acaso se diga que el actual es un Gobierno nacido de una revolución; pero ¿se pretenderá con eso decir que no acepta los compromisos internacionales de España? No lo creemos, porque ello equivaldría a una declaración, no de revolucionarismo, sino de insolvencia y de informalidad; porque si al Gobierno no le pareciese bien, o le pareciese mal el Concordato, lo que tendría que hacer es denunciarlo y entrar en negociaciones con la Santa Sede para uno nuevo, o bien cortar con ella toda especie de relaciones, si es que no se quiere ir a ni amistad con la Iglesia Católica. Pero lo otro representa un enorme agravio al derecho que no hay manera de defender y que por parte de los católicos no se puede, sin enérgica protesta y sin estimar que falta a la ley quien lo realiza, tolerar.

SANTORAL

Día 8, Sábado.—Santos Ciríaco, dc., Largo, Esmaragdo, Marino, Eleuterio, Leónides, Hormisdas, mrs.; Emiliano, Mirón, obs.; Severo, pb., cfs. La misa y oficio divino son de los Santos mártires Ciríaco, Largo y Esmaragdo, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de dominicas (Mosén Rubi) con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho menos cuarto Rosario en la Soterraña.

Un concurso de actualidad

Labor docente y cultural de las órdenes religiosas españolas durante los últimos cincuenta años

La Federación de Amigos de la Enseñanza otorgará un premio de 1.500 pesetas a la mejor obra que se presente explanando las ideas del título.

Las condiciones que se requieren para tomar parte en este concurso son las siguientes:

- 1.º El trabajo tendrá una extensión no menor de 250 cuartillas ni mayor de 500, escritas a máquina, conteniendo cada cuartilla 14 líneas.
2.º El trabajo ha de ser un estudio objetivo y estadístico. El concursante evitará que la lectura de su trabajo se haga farragosa y difícil, y por eso será más estimable la obra en que vayan unidas la objetividad con la amenidad.
3.º Se apreciará mucho el trabajo en que las estadísticas vayan sensibilizadas por medio de gráficos.
4.º Como norma de este concurso podrá seguirse el siguiente índice, aunque el concursante queda libre para trazar el plan que más le convenga.
a) Instituciones de enseñanza primaria, secundaria y superior
b) Instituciones de investigación
c) Escritores e investigadores.
d) Los religiosos difusores de la cultura española en el extranjero.
e) Difusión y conservación de la cultura española en América.
f) Las órdenes religiosas y la cultura entre los obreros.

5.º El original de esta obra deberá ser presentada antes del primero de Noviembre de 1931, en Manuel Silvea 7, Secretariado de la "FAE".

6.º El jurado calificador será señalado por la Federación de Amigos de la Enseñanza.

7.º El original de la obra premiada quedará en propiedad de la Federación de Amigos de la Enseñanza.

8.º El premio si así lo estimase el jurado podrá declararse desierto.

De enseñanza

Para los maestros

—Se está preparando una orden abriendo el plazo para solicitar los cursos de selección y las condiciones para poder actuar en los mismos. Los aspirantes que solicitaron y fueron admitidos a las oposiciones convocadas en 1930 no necesitarán aportar nuevos documentos ni abonar derecho alguno; únicamente tendrán que hacer una instancia señalando la provincia en que deseen actuar.

VARIEDADES

Estudiando el abismo. Una exploración de las profundidades del Océano

Los enormes progresos realizados en todas las ciencias hacen que éstas sean hoy solidarias, permitiendo que los descubrimientos efectuados en alguna de ellas aprovechen a otras al parecer ajenas.

Ello ha hecho posible que el doctor William Beebe, especialista de biología submarina, observe y fotografíe la vida de los seres que pueblan tan profundas regiones descendiendo a un cuarto de milla en una esfera de acero, provista de ventanillas de cuarzo, ideadas por el Dr. E. Free. La respiración era posible en dicha esfera gracias a los aparatos inventados por otro sabio, el Dr. A. Beebe.

El Departamento de Investigaciones Tropicales, de la Sociedad Zoológica de Nueva York facilitó el personal necesario, a cuyo frente se encontraba el ya citado doctor W. Beebe, quien realizó sus experimentos en alta mar, no lejos de las islas Bermudas. Juntamente con M. O. His, jefe de la expedición, bajó a la profundidad de 1.426 pies que es la mayor profundidad hasta hoy alcanzada. El "bathysfera" que tal nombre lleva el aparato de que hablamos, soporta una presión de 6.732 486 libras por pulgada cuadrada (33.666 toneladas); presión que actuaba igualmente sobre las ventanillas, las cuales tenían tres pulgadas de espesor, por seis de diámetro; solo dos resistieron la prueba y como la esfera tenía tres fue necesario sustituir los cristales de la quebrada poniendo en lugar de ellos una fuerte plancha de acero.

El grueso de las paredes de la esfera era de pulgada y media: la esfera fundida de una sola pieza, con diámetro de cuatro pies y nueve pulgadas, pesando al aire libre dos toneladas y media: el peso en el agua se reducía a siete octavos de tonelada. Una abertura de quince pulgadas, en el lado opuesto a las ventanillas, servía de entrada a los observadores y se cerraba herméticamente con una portezuela de 400 libras de peso.

En este receptáculo descendió varias veces a las profundidades del Océano el Dr. Beebe y allí, como Heber Spencer se sintió «un átomo infinitesimal en un espacio ilimitado». En tales ocasiones pudo estudiar y fotografiar diversos aspectos de la vida submarina, hasta entonces nunca observados por el hombre. También logró observar varias especies de peces que sólo se conocían muertas y deformadas y que el observador vió perfectamente vivas y nadando en su elemento natural. El aspecto de los peces así observados es muy distinto del que tienen después de pescados por las redes: tanto que al principio parecían de otro género, en el agua son enteramente negros y blancos, mientras que en la superficie presentan resplandecientes matices.

Otro de los fenómenos más notables consiste en los efectos de luz y de color. A la profundidad alcanzada por los referidos observadores, el mar es un mundo azul fosforescente y tan brillante que aquellos pensaron que podría leer a esta luz; pero cuando quisieron hacerlo resultó que ni siquiera se veían las hojas del libro: así comprendieron que les rodeaba la obscuridad absoluta.

Refiriéndose a esto el Dr. Beebe dice, en su informe, «Entonces encendimos el reflector el cual nos dió la impresión de algo tan maravilloso como jamás habíamos visto: el azul de que hemos hablado; parecía introducirse en la esfera y materialmente dentro de nuestros ojos, en el interior de nosotros mismos».

Este color empezó a manifestarse a unos cincuenta pies de profundidad y para estudiarlo el Dr. Beebe empleó un espectroscopio muy perfeccionado, capaz de descubrir las más tenues apariencias de color, hasta en las estrellas alejadas de

Un nieto del ex-kaiser empleado en Ford

BERLIN.—Con destino a América ha embarcado en un puerto alemán a bordo del «Europa» el príncipe Luis Fernando de Hohenzollern, segundo hijo del ex príncipe heredero y nieto, por consiguiente del exkaiser.

El objeto de su viaje no es otro que tomar posesión del puesto que le ofreció Ford en una de sus factorías de automóvil en el viaje que aquél realizó recientemente a Alemania.

La familia del príncipe se ha opuesto enérgicamente a este proyecto, pero todos sus esfuerzos para disuadirle han resultado infructuosos, pues quiere vivir de su propio esfuerzo, no de la comiseración del pueblo alemán.

Una frase de Asuero

Se declara ferviente monárquico

LISBOA.—El doctor Asuero que ha embarcado con rumbo a América, fué visitado por los periodistas.

Refiriéndose a la situación de España, manifestó que la República, como la asueroterapia, ha venido antes de tiempo.

Se declaró ferviente monárquico y prometió que seguirá siéndolo hasta la muerte.

EL DIARIO DE AVILA

nosotros por millones de años de luz.

En la superficie el espectro mostraba su acostumbrado arco iris, en su orden normal: rojo, anaranjado, amarillo, verde, azul, añil y violeta. Apenas bajo la superficie el rojo perdía la mitad de su anchura; a 20 pies ya era solamente una línea; a 50 dominaba el anaranjado; a 150 pies este color estaba ya casi desvanecido: a 300 se obscurecía el espectro entero, el amarillo ya casi no existía y en lugar del rojo aparecía una faja de pardo obscuro, sucio. A 350 pies el 50 por 100 del espectro era violeta, 25 por 100 azul violáceo y el otro 25 por 100 resultaba una luminosidad pálida e incolora. A 700 pies ya no existía luminosidad alguna, susceptible de observación.

El único medio de comunicación entre la esfera y el buque de que ésta pendía era el teléfono. De las ventanillas disponibles, una servía de mira para el Dr. Beebe y la otra para la luz del reflector. Miss Gloria Hallester, miembro de la Sociedad Zoológica, estaba a bordo del referido barco y recibía las comunicaciones telefónicas de la esfera sumergida; Miss Gloria Hallester dictaba la comunicación, en alta voz, a un taquígrafo.

La mayoría de los habitantes de aguas profundas son luminosos y nadan en grandes grupos, aunque separados por intervalos bien determinados. Algunos de estos peces son completamente transparentes y se les ve el estómago. A 1 500 pies aparecían especialmente los conocidos con los nombres de «stomias», «ciclotones» y «argiropelec».

Otro pez curiosísimo, estudiado por la expedición de que hablamos, es el «chiasmodon» cuyo alimento favorito es el «omodus» pez enorme y de horrible aspecto, tres veces mayor que el primero.

Dentro de poco tendrá lugar otra exploración de profundidades oceánicas, a profundidades aun mayores y con dispositivos para absorber en el interior de la esfera (que será más gruesa y resistente) la humedad y el óxido de carbono. Probablemente podrá descender a media milla y permanecerá dos horas sumergida. Se ha practicado ya un experimento en esfera vacía, que ha bajado hasta 2 450 pies sin daño alguno aparente.

Norteamérica y la crisis económica

(De nuestro servicio especial)

BERLIN, agosto.—La crisis económica que sufre Alemania, y en general, el mundo, tiene ciertas causas de índole geopolítica y social, de las que una u otra han adquirido valimiento preponderante según el estado de la agricultura y de la producción en cada uno de los diversos sectores económicos. Pero ninguna tiene tanta importancia ni ha repercutido más desastrosamente en las bases de la economía internacional como los movimientos antieconómicos del oro producidos en los últimos diez años por la constelación política existente. Han afluido grandes cantidades de oro precisamente a los países en los que era perjudicial el aumento de las existencias de oro, sustrayéndolas a los territorios en los cuales el precioso metal era de urgente necesidad para servir de fundamento a las exigencias de su crédito.

La exactitud de esta afirmación referente a los países que sufren penuria de crédito es generalmente reconocida. Los hechos nos muestran los perjuicios que las tendencias políticas han causado mediante la acumulación del oro, a la cual se vieron obligados, por decirlo así, ciertos países, entre ellos los Estados Unidos de la América del Norte, y que han culminado en la tremenda reducción de la producción económica y de su valor monetario, que se observa, precisamente, en Norteamérica.

Esta disminución de la producción y el progresivo aumento del número de obreros sin trabajo en los Estados Unidos de la América del Norte no han podido evitarse a pesar de la ejecución de reflexivas medidas gubernamentales y de acciones en apoyo de la economía, realizadas con la ayuda de grandes sumas. El Federal Farm Board, por ejemplo, que se había propuesto, por iniciativa del Gobierno, estabilizar el precio del trigo y del algodón, no ha podido impedir que el precio del trigo haya bajado de 1'35 dólares a 0'75 dólares por bushel, y el precio del algodón de 18 a 10 centavos por libra inglesa y, sin embargo ha acumulado existencias enormes que implican un peligro gravísimo para la venta de la próxima cosecha: todo para mantener los bajos precios a que ya hemos llegado. De la misma manera fracasaron los esfuerzos del trust del cobre para estabilizar el precio de este metal: de un precio de 18 centavos por libra ha bajado ya considerablemente a causa de la disminución del consumo, manteniéndose ahora apenas alrededor de 10 centavos.

Podrían añadirse a estos ejemplos muchos más. La prueba más clara y significativa del incansable retroceso de la economía norteamericana en el último semestre se manifiesta en la disminución del comercio exterior, que ha quedado reducido en la exportación a 32'6 por 100 y en la importación a 35'9 por 100 de las cifras del año anterior. Especialmente la política proteccionista desenfrenada llevada a cabo por el Gobierno norteamericano ha resultado un fracaso manifiesto. La

Parece bien una Dictadura

En los pasillos del Congreso, animadísimo durante toda la tarde se comentaba la crítica situación por que atraviesa el Gobierno en la descomposición que empieza a observarse en determinados grupos parlamentarios. Desde luego, ya es un hecho la ruptura entre los radicales y los socialistas, ruptura que seguramente se traducirá en disensiones y discrepancias en el seno del Gobierno, entre los ministros que representan estas tendencias.

Coincidían los jefes de la minoría con quienes hablamos en la necesidad de que cuanto antes se aprueben los artículos de la Constitución que se refieren a la elección de Presidente, para que el régimen tenga un instrumento constitucional capaz de resolver las graves cuestiones que han de plantearse.

Lo que más preocupa al Gobierno es la cuestión agraria, las huelgas y el problema catalán. En el seno del Gobierno ya se marcó ayer una tendencia clara y terminante en cuanto a este último problema, que no consideran dentro de las normas legales, por lo que se refiere a la aprobación del Estatuto.

El Sr. Maura sostuvo a este respecto un criterio de firmeza irreducible, y en contra de él los señores Domingo y Nicolau propugnaron el suyo de adaptación y complacencia; pero parece ser que los ministros más significados se pusieron de parte del primero.

Los comentarios de los pasillos ayer eran pesimistas, vislumbrándose una esperanza en que la situación política reaccione cuando se discuta la Constitución. Esto, si da lugar a que las huelgas planteadas no trasluquen todos los planes y haya que ir a una situación de fuerza traducida en una dictadura momentánea, lo que no se recataban de decir significados diputados.

actitud de ese gobierno ha inducido a otros países a adoptar medidas análogas, que han tenido efectos desastrosos en el comercio yanqui.

No puede extrañar, pues, que algunas personalidades relevantes y clarividentes de la economía y de la ciencia de los Estados Unidos no se den por satisfechos ya con la práctica de experimentos en los síntomas citados, sino que tratan de profundizar en las causas de los fenómenos económicos de la crisis. Estas personalidades han llegado a la conclusión de que las perturbaciones económicas del mundo entero no deriban de una disminución en la producción de oro, sino del movimiento antieconómico de este metal. Consecuencia de esta convicción ha sido dirigir muchos científicos de gran reputación, al gobierno de los Estados Unidos, en discursos y artículos, la demanda de actuar contra los peligros que amenazan la prosperidad general, tomando la iniciativa para una modificación fundamental de los procedimientos de liquidación de las deudas interrelacionadas y del problema de las reparaciones e interviniendo con este objeto en los gabinetes extranjeros.

A. Braun

La nueva moneda pontificia

CIUDAD DEL VATICANO.—Los sueldos vencidos el sábado pasado han sido pagados ya, aunque parcialmente con la nueva moneda acuñada por el Estado Pontificio.

Calzados "LA CONFIANZA,"

La casa más surtida y la que más barato vende

Fíjense que para adquirir estos acreditados calzados ha de ser en Zendrera núm. 11, pues esta casa no tiene sucursales ni vende fuera de su establecimiento.

Zendrera, 11. Calzados "LA CONFIANZA," PRECIO FIJO

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de agosto.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de julio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de agosto.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana. Próxima salida el 7 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de julio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 de julio, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de julio para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Oferta ventajosa La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas

Puede usted adquirir a plazos una priosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1844

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Comitatus firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 128. MADRID

D. ... de profesión ... provincia de ... número ... obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA



Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrins», por Alice Fuyo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Aianic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Primera edición
«La Marquesita», por Dourifac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición
«Silencio heróico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly. Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre. Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

¿Callos? PARA 1931

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Advertisement for 'AGENDA BUFETE 1931' and 'BAILLY-BAILLIÈRE' stationery, including prices and contact information.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto. El vapor «Orduña» 27 de septiembre. El vapor «Orbita» 18 de octubre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE

Benón Martín



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Paris)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación

Más de 8.500 páginas en cuatro

libros de tres millones de datos

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones

Industria GEOGRAFICA Y DE PROFESIONES

SECCION EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo:

NOVENTA PESETAS

(traspaso de partes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO

ES TAN CON LA EFICACIA DE LA

PUBLICIDAD

Agencias Bailly-Baillière y Riara Reunidas, S. A.

Enrique Brugada, 60 - 90 - BARCELONA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18 (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia. C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).

Museo de la Catedral. Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

AVILA imprenta de Santa María

Advertisement for 'LA FAVORITA' mineral water, including 'CARABAÑA' brand and contact information for R.J. Chávarri and Antonio Maura.

EL DIA EN AVILA

Acontecimiento deportivo

El próximo día 16 llegarán a Avila con objeto de visitar nuestra población los futbolistas que integran el primer equipo del «Racing Club» de Madrid. Aprovechando esta circunstancia la Junta directiva de la Sociedad del «Avila F. C.» con el deseo de fomentar la afición de tan interesante deporte en nuestra ciudad, y con el fin de proporcionar al público abulense la ocasión de presenciar la táctica y pericia que en el juego desarrolla un equipo internacional ha conseguido que el primero del «Racing Club» de Madrid se enfrente con nuestro equipo local en un partido amistoso para la citada fecha.

Dada la importancia que ha de tener dicho encuentro ya daremos cuenta a nuestros lectores de las alineaciones y demás detalles preparatorios del mismo.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Manuela Marín vecina de esta capital se presentó en la comisaría de vigilancia denunciando que su padre Felipe García la hace objeto constante de malos tratos, pasando el asunto al juzgado correspondiente.

También se ha dado cuenta al juzgado de haber sido mordido por un perro Vicente Jiménez Zazo, produciéndole una herida bastante profunda en la pierna izquierda

Para los damnificados en el incendio de Horcajuelo

DONATIVOS

Doña Cayetana N., 5 pesetas; D. Otilio López, 0,40; D. Celedonio Alonso, 0,50; D. Eusebio Cordero, 2; D. Agapito Gil, 2; doña Ponciana Sánchez, 0,50.

Cipriano Sáinz Carmona MEDICO

Especialista en enfermedades de Niños.

CONSULTA DE 11 A 1 REYES CATOLICOS, 24

Arcaño Torres Martín, vecino de Palencia, puso en conocimiento de la Guardia civil que a su madre Manuela Marín se la habían extrañado a unos doscientos metros del pueblo de Collado, anejo de Santa María, 3.500 pesetas que llevaba en un sobre, sin que pueda precisar si las perdió o le fueron sustraídas.

La fuerza del benemérito instituto practicó averiguaciones que hasta ahora no han dado resultado alguno.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Venda: Principales farmacias del mundo.

La Peña

Las tiradas del domingo

Los premios para la tirada al plato que organizada por la sociedad «La Peña» se celebrará el domingo en el campo de San Mateo, han sido cedidos por los dueños de los comercios Hijo de Jerónimo de Vega, D. Manuel San Román y don Francisco Paz.

Los del tiro de pichón serán los siguientes.

Primer premio, Copa de la Sociedad y el 50 por 100 del importe de la inscripción.

Segundo premio, Copa donada por D. Angel Manglano y el 50 por 100 del importe de la inscripción.

Tercer premio, Copa donada por D. Francisco Kaiser.

Es probable que en esta prueba tome parte el Excmo. señor duque de Valencia, campeón de España en el tiro de pichón.

Servicio de automóviles

Saldrán a las cuatro menos cuarto, cinco menos cuarto y cinco, del campo de recreos al campo de tiro, y el regreso una vez terminadas las tiradas. Precio, una peseta ida y vuelta.

Cena americana

Mañana, a las diez y media de la noche tendrá lugar en el parque de recreos de «La Peña», una cena americana servida por el dueño del Hotel París. En ella actuará la orquesta de la Sociedad y una pareja de baile contratada para este acto.

Hay mucha animación para la fiesta y promete ser un acontecimiento, pues sabemos que hay numerosas inscripciones.

Se cede

en su valor, la antigua y acreditada funeraria de Nicanor San Segundo Galindo

DE TURISMO

Movimiento de viajeros con fines de turismo en esta capital durante el mes de Julio de 1931.

Norteamericanos, 17; Alemanes, 15; Franceses, 7; Austriacos, 4; Belgas, 4; Argentinos, 2; Holandeses, 2; Ingleses, 1; Filipinos, 1; Suizos, 1; Turcos, 1; Uruguayos, 1 Total 56.

Espanoles, 129 Sin pernoctar en Avila, 178.

Informaciones: Efectuadas por el intérprete o Guías de población, 196 En la Oficina de Información: Verbales, 119; Escritas, 4.

Avila 6 de Agosto de 1931.

PLAZA DE TOROS DE AVILA

Se arrianda para novilladas o becerradas con ganado o sin él. Condiciones: Saturnino Luengo.

La estancia en Avila de los estudiantes alemanes

A las once de esta mañana llegaron a nuestra ciudad los estudiantes alemanes que asisten al curso para extranjeros que se está celebrando en San Ildefonso (La Granja), acompañados de sus profesores. En el Paseo de D. Carmelo fue

Ecós de sociedad

Aniversario

Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario del fallecimiento de doña Clementina Antero Fontecha renovamos a su familia la expresión de nuestro sentimiento.

Mejorada

Se halla mejorada de la dolencia que sufre la distinguida señora doña Sonsoles Paradinas de R. Dans.

Veraneo

Para su finca del Pedregal, han salido las distinguidas familias de Travesedo y Silvela hijos de los Excmos. señores marqueses de Arenas.

—Con el fin de pasar la temporada de verano ha llegado de Madrid D. José Huete.

Viajeros

Se encuentran en Avila pasando unos días, nuestros queridos amigos el párroco de Gemuño D. Eladio Alvarez Chamorro, y el ecónomo de la Iglesia de San Nicolas de Madrigal D. Nicasio Martín Nieto.

—Ha regresado de Melilla, donde de merchó con motivo del fallecimiento de su hijo político el comandante de Ingenieros, D. Emilio Vello Castro, la distinguida señora doña Asunción Maristany con su hija doña Mercedes Maristany viuda de Vello.

Baños contra el REUMATISMO

Fábrica de productos resinosos Navaluenga (Avila)

ron recibidos por el alcalde, señor Linares y Delegado de Turismo señor Rodríguez Guzmán. Por haber llegado con retraso a esta población se prescindió de la recepción del Ayuntamiento, donde les esperaba la Banda municipal, marchando directamente los excursionistas a Santo Tomás, acompañados por el Sr. Rodríguez Guzmán, y los guías de la junta provincial de Turismo. Desde el citado monasterio vinieron los alemanes a San Pedro admirando las bellezas que encierra, y más tarde fueron a la Catedral. Desde nuestro primer templo se dirigieron a San Vicente donde se detuvieron largo rato viendo con todo detalle las joyas artísticas que tiene el templo de los Santos Mártires.

Con motivo de ser hoy día de mercado se detuvieron en la Plaza de Santa Teresa, haciendo algunas fotografías de los tipos populares que expendiendo sus mercancías se encontraban en la citada vía.

A la una y media se reunieron a comer los expedicionarios en el Hotel Inglés, y por la tarde recorrieron algunos puntos típicos de esta población.

PERSONA de inmejorables referencias se ofrece para conserje, cobrador o cosa análoga. Razón esta Administración.

Baños «SANTIUSTE» Avila

Por hallarse muy concurridos es conveniente pedir hora para los baños sulfurosos que tan sorprendentes resultados producen en las enfermedades reumáticas.

Del Ayuntamiento

La sesión de anoche

A las siete y media dió principio la sesión bajo la presidencia del Sr. Martínez Linares y con asistencia de los señores Meneses, Sancho, Melero, Medrano, Caro, Heras, Santos de la Asunción, Sánchez Regadera, Fernández, Martín Domínguez, Pierna, Mulero, y San Román.

Al tratar de la aprobación del acta surgió un incidente, por crear algunos concejales equivocado lo que allí se decía, entablandose un debate, hasta que al fin, puestos de acuerdo los ediles, dan su asentimiento.

Se leen a continuación por el Secretario diversas cuentas que son aprobadas y algunas solicitudes para obras que pasan a examen de las comisiones correspondientes.

El Sr. Sancho presenta una proposición en la que se pide sean analizadas las aguas de que se surte la población por el Consejo de Sanidad o la Facultad de Farmacia de Madrid, pero emplea en su escrito tal cantidad de términos médico farmacéutico - bacteriológicos que provoca la hilaridad de sus compañeros y la del público que asiste a la sesión, hasta que al fin se pone en claro que lo único que se pretende es saber con toda clase de garantías si el agua se puede beber sin peligro para la salud, acordándose entonces de conformidad con lo propuesto por el señor Sancho.

CAMBIO DE NOMBRES A LAS CALLES

Por el señor secretario se da cuenta de varias protestas que se han recibido con motivo de la pretensión de mudar los nombres a las calles, leyendo escritos de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, así como una carta de un amante de Avila, todas las cuales alegan razones opuestas a la conveniencia del cambio de nombres.

La Comisión de Policía informa en el sentido de que podrían modificarse todos los nombres excepto los de la Plaza de Santa Teresa Reyes Católicos y San Segundo.

El Sr. Melero defiende la integridad de su propuesta diciendo que aquellos nombres los puso la dictadura y es lógico que al cambiar el régimen cambien también los nombres. «A vida nueva—dice—nombres nuevos».

El Sr. Mulero pretende defender lo contrario pero el público le interrumpe con ruidosas muestras de desagrado y ha de callar. Surge un incidente entre los señores Meneses y Mulero afirmando aquel que los Reyes Católicos perjudicaron a España, pues expulsaron de ella a los moros y a los judíos e implantaron la inquisición. El señor Medrano dice que el escrito de la Cámara de Comercio es reaccionario y que los perjuicios a que allí se alude no pasan de ocho pesetas. Por fin se acuerda cambiar los nombres de Duque de Alba por Pi y Margall, Ibarreta por Comuñeros de Castilla, Madrid por Joaquín Costa.

Al tratar del cambio de Marqués de Canales de Chozas por el de Blasco Ibáñez el Sr. Caro dice que debería respetarse este nombre pues el actual titular de aquel nombre ha realizado y realiza obras que hay que agradecer. El Sr. Medrano propone que habiendo desaparecido los títulos, se dé simplemente a la calle el nombre de don Bernardino Melgar. Se adhiere a esta proposición el Sr. San Román ponderando la labor de cultura y de arte realizada por el Sr. Melgar, y se acuerda de conformidad con lo propuesto por el Sr. Medrano. La calle de los Caños es bautizada con el nombre de Torrijos, la plaza de José Tomé con el de Galán y García Hernández, la del Banco de España con el de Blasco Ibáñez, la del Marqués de Novaliches con el de Mariana Pineda, el

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Cambio

MADRID 7, 4:30 tarde.—La cotización de la moneda extranjera en el día de hoy ha sido la siguiente: Libras esterlinas, 56,90 pesetas; francos, 45,95; dólares, 11 7275.

Información oficial.—El Consejo de ministros. La conferencia telefónica

Esta mañana a las diez comen zaron a llegar los ministros al Consejo. El primero fué el Sr. Maura que acusó que había tranquilidad en Sevilla y cree que no llegará a plantearse la huelga. Los otros ministros no dijeron a la entrada nada interesante.

Terminado el Consejo a las 2 de la tarde los periodistas preguntaron a Maura por la crisis y contestó:— ¡Que disparate! no hay hasta ahora nada que merme la cohesión del Gobierno.

De Valencia

VALENCIA.—Los labradores han desvalijado tres establecimientos en la calle de Blasco Ibáñez, una sombrerería, un estanco y una joyería y relojería. Lo robado asciende a una cantidad muy importante.

Se han cortado las comunicaciones telefónicas en varias zonas.

La baja de la libra y de la peseta

PARIS.—La Prensa de París, que sigue con gran interés la situación de la libra esterlina en el mercado internacional y consagra a este asunto numerosos comentarios y estudios, no alude a la baja de la peseta.

Unicamente «L'Information» dedica tres líneas para subrayar la gravedad del descenso, y dice:

«La situación del cambio español es muy crítica, y la peseta es prácticamente invendible a 215,5 en París y a 57,15 en Londres»

paseo de Santo Tomás con el de Salmerón, el paseo de San Roque con el de Aniano Garía, el Paseo de San Antonio con el de Pabó Iglesias, la bajada de San Roque con el de Figueras y por último la plaza de Santa Teresa con el de plaza de la República. En la mayoría de estos acuerdos votó en contra el Sr. Mulero.

Cuando finalizaba la sesión el Sr. San Román recordó que no se había asignado a ninguna calle el nombre de 14 de Abril, acordándose que lo reciba la carretera de la Estación que en adelante se llamará Avenida del 14 de Abril.

EL AGUA EN LOS CONVENTOS

El señor secretario dió lectura de una ponencia suscrita por varios concejales en la que se propone que algunas comunidades religiosas que en la actualidad se abastecen con agua de la Hervencias, sean obligadas a surtirse de la red general, pagando lo que les corresponda. El Sr. Melero dice que antes debe estudiarse si esas comunidades tienen derechos adquiridos que sería injusto desconocer, pero al fin todo se resuelve llanamente porque según dice el alcalde en el Ayuntamiento se sigue ya expediente para declarar la caducidad de aquellas concesiones, en vista de lo cual ningún acuerdo recae sobre el particular.

Con varios ruegos y preguntas que atiende cumplidamente la presidencia termina la sesión poco después de las nueve y media de la noche.

El ministro de Estado dijo que se ha nombrado embajador en Cuba al Sr. Serrant; plenipotenciario en Caracas a D. Luis Avilés; en Viena a D. Manuel Alonso; en Budapest a D. Luis Muñoz y en Finlandia a D. Manuel García.

El ministro de Instrucción dijo que coinciden los ministros en que conviene que se adelante la discusión de la reforma de la Constitución.

Se ha nombrado teniente fiscal del Tribunal de Cuentas a D. Enrique Ramas.

Se ha aprobado un decreto de construcción de construcción de escuelas conminándose a los Ayuntamientos que tengan posibilidades económicas para que contribuyan.

También se ha aprobado el plan de segunda enseñanza para el curso de 1931-32, según el dictamen del Consejo de Instrucción.

Otro decreto ascendiendo a 6.833 maestros a 3.000 pesetas.

Otro disponiendo que la enseñanza será gratuita para los alumnos capacitados.

Se han tomado igualmente otros acuerdos de menos importancia de Guerra, Hacienda y Comunicaciones.

Se ha dado una nota sobre la conferencia telefónica en que el ministro ruega a la empresa que admite la representación del Sindicato único. Se ha contestado a esto que se consultará con el Consejo de Administración de la Compañía.

Una impresión

Un parlamentario que goza de merecida autoridad dice que es inútil trate Alcalá Zamora de explicar las dificultades de la situación por las maniobras de los aristócratas y plutócratas residentes en el extranjero, afectos al régimen monárquico. Estas dificultades se explican suficientemente por la alarma de la opinión, deseosa de días de orden y de otra actuación que la seguida por los asambleístas ministeriales, la cual forzosamente ha de disgustarla.

En cuanto a la situación económica resulta absurdo que por un compromiso político continúe gestionando tales intereses una persona que diariamente siente la necesidad de declarar su incompetencia.

Alcalá Zamora, espera, sin embargo, que en breve tenga la República una verdadera justificación progresiva, pero si no se sigue una nueva orientación la Constitución que se elabore no será campo en el que hayan trabajado todos los españoles dentro de la legalidad.

Noticia de Barcelona Huelga de inquilinos

BARCELONA.—En el Palacio del Arte de la Exposición celebraron un mitin los metalúrgicos asistiendo 20.000 huelguistas que aplaudieron a los oradores. Esta tarde volverán a reunirse.

—El dueño del pasaje de San Martín ha denunciado a sus inquilinos que se han negado a pagarle los alquileres añadiendo que no los pagarán nunca. Esta mañana se encontró con un gran cartel que ocupaba toda la anchura del pasaje y en el que se leía en enormes caracteres: «Huelga de inquilinos».

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 7 de agosto de 1931

Horas	Barómetro — Alt. m/10	Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza			
8	668,8	11,4	14,6	NNO	0	Despejado	»	Máx 29,0
12	667,4	27,2	19,0	S	0	Nuboso	»	
4	666,4	27,0	19,2	NNO	1	Idem	»	Mín 13,2